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	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ BẮC NINH

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số: 2726/UBND-GDĐT
	Thành phố Bắc Ninh, ngày 13 tháng 10 năm 2021

	V/v tăng cường các biện pháp phòng chống dịch COVID-19 tại các cơ sở giáo dục
	


	Kính gửi:
	

	
	- Phòng Giáo dục&Đào tạo thành phố;

	
	- Các trường THCS, Tiểu học, Mầm non trên địa bàn thành phố.

	
	


Căn cứ Chỉ thị số 24/CT-TTg ngày 03/9/2021 của Thủ tưởng Chính phủ về việc đẩy mạnh triển khai các nhiệm vụ, giải pháp tổ chức dạy học an toàn, đảm bảo chương trình và mục tiêu chất lượng giáo dục, đào tạo ứng phó với đại dịch COVID-19; Quyết định số 1014/QĐ-UBND ngày 12/8/2021 của Chủ tịch UBND tỉnh Bắc Ninh về việc ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2021-2022 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên tỉnh Bắc Ninh;

Thực hiện Công văn số 7020/BYT-MT ngày 25/8/2021 của Bộ Y tế về việc cách ly, phòng chống dịch COVID-19 đối với trẻ em. 
Thực hiện Công văn số 3276/UBND-KGVX ngày 11/10/2021 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc siết chặt các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19;  

Thực hiện Công văn số 331/CV-TU ngày 11/10/2021 của Thành ủy Bắc Ninh về việc tăng cường công tác phòng, chống dịch COVID-19;
Hiện nay, diễn biến dịch COVID-19 trên địa bàn TP Bắc Ninh đang hết sức phức tạp; để chủ động thực hiện các biện pháp phòng chống COVID-19 và đảm bảo an toàn cho trẻ em trên thành phố và thực hiện các nhiệm vụ dạy học – giáo dục và nuôi dưỡng đối với ngành GDĐT, Chủ tịch UBND thành phố Bắc Ninh có ý kiến như sau:

1. Đối với hoạt động giáo dục trực tiếp tại các cơ sở giáo dục trực thuộc và công tác bán trú tại các cơ sở giáo dục mầm non trực thuộc
- Đảm bảo vệ sinh ATTP và phòng chống COVID-19 trong toàn bộ quy trình tổ chức bán trú:
+ Phối hợp với đơn vị cung ứng thực phẩm trong việc phân công người giao nhận thực phẩm cố định;

+ Tổ chức ăn theo nhóm, lớp tại các lớp học hoặc nhà ăn;

- Tổ chức các hoạt động phù hợp với điều kiện thực tế và đảm bảo giãn cách phòng chống dịch COVID-19 (riêng các trường mầm non, tuyệt đối không di chuyển trẻ em và giáo viên giữa các lớp); 
- Tổ chức các hoạt động theo quy mô từng nhóm, lớp (thực hiện theo hình thức chia ca giữa các khối lớp; sử dụng hệ thống cổng chính, cổng phụ của cơ sở giáo dục để thực hiện phân luồng trong giờ đón - trả trẻ và học sinh);

+ Không tổ chức các hoạt động ngoài trời. 
2. Đối với hoạt động dạy học trực tuyến

Trong trường hợp phải tạm dừng cho học sinh đến trường, các cơ sở giáo dục chủ động xây dựng kế hoạch giảng dạy trực tuyến, thông báo với bộ phận chuyên môn Phòng GDĐT đồng thời tuyên truyền cho cha mẹ học sinh nắm bắt phối hợp thực hiện việc học trực tuyến để đảm bảo chương trình theo quy định. 
3. Phòng Giáo dục&Đào tạo thành phố:

- Xây dựng kế hoạch và chỉ đạo về chuyên môn, công tác phòng chống dịch ứng phó phù hợp với các điều kiện thực tế của từng trường và nhóm trẻ độc lập tư thục trực thuộc;  Chỉ đạo các trường trực thuộc, thông báo đến phụ huynh học sinh kế hoạch, thời gian học tập trực tiếp và trực tuyến 
- Tiếp tục chỉ đạo các cơ sở giáo dục tận dụng “thời gian vàng” trong dạy học trực tiếp để tổ chức các hoạt động giáo dục trực tiếp tại các đơn vị phù hợp nhằm đảm bảo chương trình và nâng cao chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng trẻ, đảm bảo an toàn cho trẻ trong quá trình học tập;
- Chủ động nắm bắt các trường hợp giáo viên, học sinh có liên quan đến các ca F0 (F1, F2) báo cáo UBND thành phố để có phương án xử lý kịp thời.
- Chỉ đạo các cơ sở giáo dục trực thuộc thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19.

4. Các trường THCS, tiểu học, mầm non, nhóm trẻ độc lập tư thục
- Tuyên truyền, nhắc nhở và yêu cầu 100% trẻ em và học sinh đeo khẩu trang, tuyệt đối không tổ chức các hoạt động giáo dục tập trung đông người, quản lý chặt học sinh theo nhóm – lớp;

- Tiếp tục tiến hành vệ sinh, khử khuẩn khu lớp học, đảm bảo trang thiết bị thiết yếu trong công tác phòng, chống dịch bệnh như: khẩu trang, dung dịch sát khuấn, máy đo thân nhiệt, đồng thời khuyến khích cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh sử dụng bình/chai nước uống cá nhân hoặc sử dụng cốc giấy dùng 1 lần (nếu dùng bình uống chung);

- Yêu cầu 100% cán bộ giáo viên, nhân viên thực hiện khai báo y tế bằng mã QR Code và đeo khẩu trang khi đến trường; nhà trường phối hợp với gia đình để học sinh chủ động khai báo y tế, tự theo dõi tình hình sức khỏe, báo cáo kịp thời khi có dấu hiệu sốt (trên 38°), ho, khó thở hoặc khi tiếp xúc gần với đối tượng F0, F1, F2 theo phân loại của ngành Y tế; thường xuyên nắm bắt tình hình sức khỏe của trẻ tại nhà qua cha mẹ trẻ;
- Xây dựng kế hoạch triển khai các nhiệm vụ chuyên môn, chủ động linh hoạt ứng phó với từng cấp độ dịch COVID-19 trên 2 phương diện trực tiếp và trực tuyến; 

-Tăng cường công tác tuyên truyền, hướng dẫn về phòng chống dịch COVID-19 ở những nơi dễ quan sát trong khuôn viên nhà trường.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như kính gửi (t/h);
- Sở GDĐT (b/c);

- TT Thành ủy, HĐND TP (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND thành phố (b/c);
- Các cơ quan, đơn vị có liên quan;
- Lưu: VP.
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